

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 70 (111) | Суббота, 21 сентября 1940 года. | Цена 8 коп.

Обеспечить рабочих города картофелем и овощами

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» требует от руководителей колхозов, совхозов и МТС «Провести уборку картофеля, овощей и семенников этих культур в короткие сроки до наступления осенних заморозков». Это постановление слабо выполняется колхозами нашего района. На 15 сентября по району картофеля выкопано всего лишь 87,3 гектара или 8 проц. к плану. Темпы уборки исключительно низкие.

Картофель должен быть убран к 1 октября, а 57 колхозов еще не приступили к уборке. Особенно тормозят уборку колхозы Елькаевской МТС. Здесь только один колхоз «Победа» из 20 гектаров выкопал 3 га, но выкопанный картофель с полосы не убран. Не лучше дело обстоит и в колхозах Кемеровской МТС. Колхозы «Большевистский сев», «Ударник», «Заветы Ленина» и ряд других колхозов по договору с МТС должны убирать картофель картофелеуборочными машинами, но время уходит, а машины простаивают без дела.

Надо использовать все возможности на быстрейшее окончание

уборки картофеля и овощей и решительно пресекать попытку тех руководителей колхозов, которые отпускают колхозников копать картофель на своих приусадебных участках, а колхозные посевы не убирают.

Так, в колхозе «Стрела Советов» к уборке картофеля не приступили, а колхозницы Евдкия Колесникова, Нигматулина уже выкопали картофель со своих огородов.

Надо выделить в каждом колхозе специальные бригады, звенья на уборку и возку картофеля, развернуть в них предоктябрьское социалистическое соревнование с тем, чтобы в ближайшие дни закончить весь комплекс сельскохозяйственных работ — скирдование, молотба, сдача хлеба государству, взмет зяби, уборка и сдача государству овощей, картофеля.

Руководителям колхозов, сельисполкомов, работникам уполномоченного и управлению овощторг отдела надо крепко учесть, что они несут всю ответственность за своевременную уборку овощей и картофеля за снабжение овощей и картофелем трудящихся вашего города.

БЕРЕЧЬ ЗЕРНО ОТ ПОРЧИ

Положение с уборкой урожая по колхозам нашего района продолжает оставаться крайне неудовлетворительно. В ряде колхозов до сих пор еще не закончили косовицу хлебов.

Особенно большую тревогу вызывает допущение некоторыми колхозами порчи зерна. Хлеб в этих колхозах во время скирдования недоброкачественно был сложен в клады, а председатели колхозов и бригадиры не вели тщательного контроля за работой людей, занятых на скирдовании, поэтому, сейчас после дождливой погоды, хлеб портится. Эти руководители колхозов, допустившие порчу зерна, совершают тяжкое преступление перед родиной. В колхозе «Комсомолец» (председатель Козин) во время скирдования хлеба около влады осыпалось больше тонны зерна пшеницы. Требовалось по окончании работы немедленно собрать до зернышка осыпанный хлеб и свести в колхозный амбар, но Козин этого не сделал. Хлеб остался и весь пророс.

Спрашивается, чем же занят инспектор по качеству П. Кирьянов? Общее собрание колхоза доверило Кирьянову и председателю ревизионной комиссии К. Першину следить за качеством работы в поле, чтобы нигде не портилось колхозное добро, во-время подсказать членам правления на те или другие недостатки, но этого Кирьянов и Першин не сделали. Они вместе с Козиным варварски отнеслись к зерну уже готовому, завоеванному колхозниками честным стахановским трудом.

В колхозе «Пчелка» (председатель Буглеев) в бригаде Ефремова колхозники постарались убрать семенную пшеницу в сухую погоду, что-

бы хорошими семенами заложить прочный фундамент будущему высокому урожаю. Но нерадивые руководители — Буглеев и Ефремов не позаботились, чтобы это зерно засыпать в хорошо отремонтированные зернохранилища, а свалили его в крытом току на землю и успокоились. В результате хлеб от сырой погоды начал прорастать.

О порче хлеба в правление поступили сигналы, требовались срочные меры, но ни такие расторопные Буглеев и Ефремов, они даже не соизволили проверить этот сигнал и только когда председатель сельисполкома тов. Малков категорически предложил Буглееву принять меры к недопущению порчи, тогда лишь они стали спасать хлеб. При проверке оказалось, что полторы тонны семенного зерна проросло, да еще обнаружены на другом току испорченного зерна — 2 тонны ржи.

Допущена порча хлеба в колхозах «Новая заря», имени Ленина. Сплохим качеством произведена скирдовка озимой ржи. После дождей хлеб начал портиться. Часть снопов проросла, а часть погнила. Проросший хлеб сильно тормозит работу молотилок. За смену в колхозе «Новая заря» молотилкой «МК-1100» намолочивают всего по 2 тонны зерна.

Тревожные сигналы в колхозах должны были в первую очередь поднимать на ноги районный земельный отдел и его руководителей старшего агронома тов. Некрасова и др., но они почему-то равнодушно относятся к этим сигналам и вместо конкретного руководства уборкой сидят в кабинетах и контролируют работу колхозов только по сводкам. **Язов.**

Не допускайте ни малейших задержек хлебосдачи государству!

Вторая районная комсомольская конференция

Дневник конференции

В пионерском клубе 15 и 16 сентября проходила вторая районная конференция ВЛКСМ. Выступивший с отчетным докладом о работе райкома ВЛКСМ, секретарь райкома т. Бычков отметил, что кемеровская районная комсомольская организация за отчетный период приняла в свои ряды 544 чел., вновь организовала 23 первичных комсомольских организаций. Многие комсомолы, овладевая марксистско-ленинскими знаниями, выдвинуты на ответственные посты. Во время выборов в местные советы депутатов трудящихся работала агитаторами 588 комсомольцев, и 1050 комсомольцев работали в избирательных комиссиях и доверенными лицами. В период весенне-посевной и уборочной кампаний десятки комсомольцев показали высокие образцы стахановского труда.

В работе комсомольской организации и ее руководящих органов были серьезные недостатки, но докладчик обошел их молчанием.

По второму вопросу о работе ревизионной комиссии сделал отчетный доклад тов. Жеребцов.

В прениях выступило 25 человек, из 30 записавшихся. Первым выступил тов. Чарухин (Кедровская неполная средняя школа), затем выступили тт. Мальцев, Мусюк, Малкова, Казанцев, Криволапов, Старостин, Черкас и др. Все выступавшие резко подвергли критике работу райкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии. И отметили ряд недостатков.

УСИЛИТЬ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

(Из выступления тов. Кулакова — райвоенкомат)

Во всех колхозах нашего района широко развернулась подготовка к призыву в РККА. Сельская молодежь и ее передовой авангард — комсомол горячо стремятся пойти служить в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот вполне подготовленными, физически развитыми. Эта подготовка допризывников проходит без участия райкома комсомола.

В июле месяце проходило районное собрание допризывников так видите ли райком даже не соизволил выслать на собрание своего представителя, видимо считает, что это дело не касается райкома комсомола.

В своем отчете тов. Бычков заявил: «У нас нет неграмотных допризывников», а на деле получается другое. По району 20 процентов

Особенно выступавшие резко критиковали работу ревизионной комиссии. В своем выступлении тов. Черкас совершенно правильно подверг критике работу ревизионной комиссии, которая за отчетный период совершенно бездействовала.

Работу райкома комсомола конференция признала удовлетворительной, а работу ревизионной комиссии неудовлетворительной. Конференция избрала пленум райкома комсомола в составе 25 человек и 5 кандидатов, ревизионную комиссию в составе 5 человек. Конференция избрала делегатами на областную конференцию комсомола тт. П. К. Мусюк, О. И. Козлову.

16 сентября состоялся первый пленум райкома ВЛКСМ, который избрал бюро в составе 7 человек. Первым секретарем райкома избран П. Мусюк, первым заместителем секретаря тов. Ребров (директор Бурискинского неполной средней школы) и вторым заместителем тов. Шаркова (райаэдр). Членами бюро избраны тт. Гаврилович (райсобес), Ципленков (райком ВЛКСМ), Малкова (Елькаевская МТС), Блинов (Красноярский сельисполком).

Пленум утвердил председателей постоянно действующих комиссий. Председателем комиссии по агитации и пропаганде утвержден тов. Кривых (заготзерно), по работе среди учащейся молодежи и пионеров тов. Бурец (райком ВКП(б), по военно-физкультурной тов. Шаркова и агитмассовой работой т. Палкина (райзо).

Поседедневно изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» (Из выступления тов. Мальцев заготовскот)

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» — одна из основных и неотложных задач каждого комсомольца. И по этому вопросу докладчик тов. Бычков совершенно малкеснулся. А об этом надо было рассказать, подвергнуть критике отчетных секретарей комсомольских организаций, которые не изучают историю ВКП(б). Как, например, секретарь первичной комсомольской организации из колхоза «Ким» тов. Рязанов до сего времени еще не законспектировал ни одной главы. Таких фактов можно много привести, что сами секретари не изучают историю ВКП(б) и не могут быть примером для остальных комсомольцев.

Больше внимания низовым комсомольским организациям

Из выступления тов. Чарухина — Кедровская неполная средняя школа)

О том, что плохо руководил райком ВЛКСМ первичными комсомольскими организациями говорит такой факт, что за отчетный период и райкома в латышевской комсомольской организации ни разу не был Бычков, а приезжал только. Протасов, работник райкома комсомола который не оказал буквально помощи комсомольской организации, поговорил с первоначальным комсомольцем и уехал.

Сейчас в нашем селе не работают клуб, изба-читальня. Нам надо развернуть массово-политическую работу среди колхозников, а райком ВЛКСМ и его секретарь Бычков не помог нам через районные организации заставить нерадивых руководителей нашего сельисполкома обеспечить нормальную работу клуба, избы-читальни.

Молодежь деревни горит желанием изучить военное дело. У нас не смотря на неблагоприятные условия работы молодежи все же комсомолы и несоюзная молодежь 22 человек сдали нормы на значок ПВХО, а если бы райком побольше проявлял заботы о низовых организациях, помогал налаживать оборонную работу, результаты были бы гораздо лучше.

СВОДКА

О ходе вспашки зяби и выполнения хлебопоставок по колхозам Кемеровского района на 15 сентября 1940 года

Table with 5 columns: № п/п, Наименование колхозов, План вспашки зяби в га, Выполнено га, % выполнения, % выполн. хлебопоставок. Includes sub-totals for Кемеровской МТС, Елькаевской МТС, and колхозам вне МТС.



Отправка пшеницы из колхоза им. XII-летия РККА (Хингапо-Архаринский район) на заготпункт. Фото ТАСС

ОЧЕМ ГОВОРЯТ ФАКТЫ

В колхозе «Стрела Советов», Больше-Промышленного сельсовета, уборка хлеба идет медленно. Правда, хотя скошено хлеба на 100 процентов, но больше половины скошенных хлебов не заскирдовано и не обмоложено.

Очень плохо с трудовой дисциплиной. Колхозники на работу выходят с 8 до 9 часов утра, после 9 часов начинается раскомандировка людей, так как определен-

ного места работы ни один колхозник в полевой бригаде не знает.

Имеется много случаев невыхода на работу женщин. Они пренебрегают общественными работами и поэтому занялись уборкой своих огородов. Особенно расхатывают трудовую дисциплину Нигматулина, Шолопова, Поздрин, Евдокия Колесникова, но мер к ним не принимают, потому что у каждой муж занимает руководящую работу, а глядя на Нигматулина, Шолопова многие не выходят работать.

Попрежнему нетерпимое благодушие и вредную успокоенность проявляет председатель правления

колхоза т. Борлев по выполнению плана взмета зяби. Июльский план 25 гектаров, августовский 60 гектаров—сорваны. На сегодня поднято зяби только 25 гектаров, выделено на эту работу из 50 лошадей только 2.

Плохо идет уборка в колхозе еще и потому, что массово-политическая работа среди колхозников не проводится. Комсомольцы М. Езерский, Л. Музычук, П. Поздрин и другие за весь уборочный период не провели ни одной беседы порешением партии и правительства о изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Дмитрий Вишневецкий.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германская военная сводка отмечает, что атаки против Лондона 15 сентября и в ночь на 16 сентября проходили в труднейших метеорологических условиях. Тем не менее, бомбардировка нанесла ущерб ряду объектов в различных частях города. Бомбардировке подверглись также портовые сооружения Дувра и Портленда и авиазавод в Саутгемптоне.

Полугаают, что бомбами разрушены важнейшие лондонские линии высокого напряжения.

Германское информационное бюро указывает, что министр авиации Геринг лично руководит операциями против Англии. Штаб-квартира Геринга находится в северной Фран-

ции. 15 сентября Геринг совершил полет над Лондоном на германском бомбардировщике нового типа.

16 и 17 сентября Лондон был главным объектом атак германской авиации. По свидетельству американских корреспондентов, 16 сентября немцы обрушили на Лондон беспрерывный поток бомб. Около двух тысяч зданий превращены в развалины, 9 тысяч зданий серьезно повреждены.

С наступлением темноты тысячи жителей Лондона с одеялами и матрацами направляются к станциям метро, — пишет английская газета «Ньюс кроникл». Люди остаются в метро до рассвета. Как передает агентство Рейтер, в Лондоне ощущается временная дезорганизация транспорта.

В последние дни по Темзе начали курсировать водные трамваи. Они должны уменьшить нагрузку городского транспорта. Ночью 16 сентября бомбардировке подвергся Берлин и берлинский аэропорт Гемпельгоф. Английские самолеты бомбардировали также германские базы на голландском бельгийском, французском побережья. Большие разрушения произведены в Дюнкерке.

(ТАСС).

Обстрел Дувра

Как передают из Нью-Йорка, утром 16 сентября германские орудия береговой артиллерии, установленные на французском побережье Ла-Манша, подвергли бомбардировке Дувр. В связи с этой бомбардировкой, войска английской береговой обороны были приведены в полную

готовность на случай германского вторжения.

Артиллерийский обстрел Лондона. Как сообщает американское агентство Ассошиэтед Пресс, германские дальнебойные орудия, установленные на французском побережье, начали обстрел Лондона.

(ТАСС).

Рузвельт подписал закон о воинской повинности

Как сообщает американское агентство Ассошиэтед Пресс, президент США Рузвельт подписал закон о воинской повинности. Опубликовано извещение о регистрации, начиная с 16 октября, около 6,5 миллиона мужчин в возрасте от 21 до 25 лет. Очередность призыва будет определяться путем жеребьевки.

(ТАСС).

Арест Леона Блюма

Как передает германское информационное бюро, бывший председатель французского совета министров Леон Блюм арестован. Он заключен в замок Шазерон, где сейчас находятся бывшие французские премьер-министры Даладь и Рейно.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

С глубоким прискорбием выражаем соболезнование Сушковой Анисье Павловне и всей семье о преждевременной смерти мужа и заботливого отца детей — мичуринца

Сушкова Дмитрия Ивановича,

который много положил трудов по развитию садоводства как в городе, так и в колхозах Кемеровского района.

Семья Богомоловых.